

Súd: Okresný súd Levice
Spisová značka: 4T/10/2022
Identifikačné číslo súdneho spisu: 4322010085
Dátum vydania rozhodnutia: 04. 03. 2022
Meno a priezvisko sudcu, VSÚ: JUDr. Milena Jakubíková
ECLI: ECLI:SK:OSLV:2022:4322010085.1

Uznesenie

Okresný súd Levice v samosudcom JUDr. Milenou Jakubíkovou v trestnej veci obvinenej W. V. pre prečin zatajenia veci podľa § 236 odsek 1 Trestného zákona dňa 04.03.2022 takto

rozhodol:

Podľa § 241 odsek 1 písmeno g/ Trestného poriadku s prihladnutím na § 216 odsek 1 Trestného poriadku sa proti obvinenej W. V., narodenej XX.XX.XXXX v Y., trvale bytom O., M. XXXX/X pre prečin zatajenia veci podľa § 236 odsek 1 Trestného zákona na skutkovom základe uvedenom v obžalobe prokurátorky Okresnej prokuratúry Levice č. 1Pv 419/21/4402 zo dňa 17.01.2022, že dňa 14.09.2021 v čase o 14.45 hod W. O. z bankomatu Slovenskej sporiteľne a.s. č. XXXX na K. námestí v O. platobnou kartou patriacou W. N., pri výbere hotovosti vo výške 500,-eur túto finančnú hotovosť zabudla vybrať z bankomatu a v čase o 14.46 hod prišla k uvedenému bankomatu W. V., ktorá túto finančnú hotovosť našla a minula pre vlastnú potrebu, čím pre W. N. spôsobila celkovú škodu vo výške 500,-eur, trestné stíhanie podmienenečne zastavuje.

Podľa § 216 odsek 2 Trestného poriadku súd určuje obvinenej skúšobnú dobu v trvaní 12 /dvanásť/ mesiacov.

odôvodnenie:

Prokurátorka Okresnej prokuratúry Levice podala dňa 20.01.2022 obžalobu na obvinenú W. V. pre prečin zatajenia veci podľa § 236 odsek 1 Trestného zákona na skutkovom základe uvedenom vo výroku tohto uznesenia.

Okresný súd Levice vo veci konal samosudcom a v zmysle § 241 odsek 1 Trestného poriadku preskúmal obžalobu a vyšetrovací spis a dospel k záveru, že sú splnené podmienky na rozhodnutie o podmienenečnom zastavení trestného stíhania obvineného.

Samosúdca preskúmal obžalobu, vyšetrovací spis týkajúci sa veci podľa § 350 Trestného poriadku a zistil, že uznesením povereného príslušníka PZ Okresného riaditeľstva PZ Levice, odboru poriadkovej polície, Obvodného oddelenia PZ Šahy dňa 22.10.2021 pod ČVS: ORP-663/SA-LV-2021 bolo podľa § 199 odsek 1 Trestného poriadku začaté trestné stíhanie a podľa § 206 ods. 1 Trestného poriadku vznesené obvinenie W. V. za prečin zatajenia veci podľa § 236 ods. 1 Trestného zákona.

Z vyšetrovacieho spisu bolo zistené, že obvinená sa v prípravnom konaní vo svojej výpovedi k spáchaniu skutku, ktorý je jej v obžalobe prokurátora Okresnej prokuratúry Levice kladený za vinu dobrovoľne priznala, svoje konanie oľutovala a nie sú pochybnosti o tom, že jeho vyhlásenie bolo vykonané slobodne, vážne a zrozumiteľne. Uviedla, že keď išla vybrať peniaze z bankomatu v O. na Hlavnom námestí, bankomat jej nechcel zobrať kartu a vtedy si všimla, že v priestore na výdaj peňazí, zostali nejaké peniaze, ktoré si vložila do peňaženky, potom z bankomatu vybrala 50,-eur a odišla. Následne spočítala bankovky, ktoré vzala z bankomatu a zistila, že tam bola suma 500,-eur. Tieto finančné prostriedky použila na nákup vecí do domácnosti. Neuvedomila si, že sa dopúšťa trestného činu, avšak prisvojené finančné prostriedky vrátila vo výške 500,-eur pani O.. Obvinená vyjadrila súhlas s podmienenečným zastavením trestného stíhania.

Poškodený W. O. vo svojej výpovedi uviedol, že je majiteľom bankového účtu vedeného v Slovenskej sporiteľni, ku ktorému je vydaná platobná karta, ktorú dal do užívania svojej priateľke W. O., s ktorou žijú v spoločnej domácnosti a táto dňa 14.9.2021 chcela vybrať z bankomatu na Hlavnom námestí v O. sumu 500,-eur, ktorú následne zabudla v bankomate. Uvedenú skutočnosť oznámil banke a podal žiadosť o prešetrenie. Banka mu oznámila, že z jeho účtu bola dňa 14.09.2021 o 14.45 h vybratá finančná hotovosť 500,-eur, čím mu vznikla škoda vo výške 500,-eur. V mesiaci novembri však jeho priateľku kontaktovala prostredníctvom siete Facebook W. V., ktorá sa ospravedlnila sa svoje konanie, že zobrala finančné prostriedky z bankomatu a tieto mu následne vrátila. Poškodený náhradu škody nežiadal.

Zhodne ako poškodený W. N. vypovedala aj svedkyňa W. O., ktorá tiež potvrdila, že obv. W. V. dňa 18.11.2021 peniaze vrátila vo výške 500,-eur, čím nahradila celú spôsobenú škodu.

Spáchanie skutku je preukázané listinnými dôkazmi - potvrdením o prijatí podania klienta - o výbere hotovosti 500,-eur z bankomatu pri pobočke Hlavné námestie XX, O. dňa 14.9.2021, ktorý peniaze zabudol v bankomate a tiež Stanoviskom SLSP a.s. k podaniu W. N..

Z kamerového záznamu z bankomatu SLSP, a.s. v O. na Hlavnom námestí č. XX sú preukázané skutočnosti uvedené obvinenou, že prišla k bankomatu a zobrala z neho bankovky zelenej farby, následne vložila do bankomatu platobnú kartu a vybrala bankovku v hodnote 50,-eur.

Z Dohody podpísanej W. O. a W. V. dňa 18.11.2021 v O. vyplýva, že W. V. vrátila W. O. sumu 500,-eur, ktorú si prisvojila dňa 14.9.2021 z bankomatu SLSP.

Z listinných dôkazov súd zistil, že obvinená nebola doposiaľ súdne trestaná ani priestupkovo postihovaná.

Súd dospel k záveru, že v danom prípade sú splnené všetky zákonné podmienky k podmiennečnému zastaveniu trestného stíhania podľa § 216 odsek 1 Trestného poriadku. Obvinená je trestne stíhaná pre prečin zatajenia veci podľa § 236 odsek 1 Trestného zákona, za ktorý zákon ukladá trest odňatia slobody až na jeden rok. Obvinená sa v prípravnom konaní ku skutku priznala a nie sú pochybnosti, že jej vyhlásenie bolo urobené slobodne, vážne a zrozumiteľne, svoje konanie úprimne ľutuje, spôsobenú škodu vo výške 500 eur dodatočne dobrovoľne vrátila. Vzhľadom k vyššie uvedeným skutočnostiam, charakteru trestnej činnosti, okolnostiam spáchania skutku, ktoré súd vyhodnotil ako momentálne zlyhanie obvinenej a s prihliadnutím na osobu obvinenej, ktorá doposiaľ nebola súdne trestaná, považuje súd toto rozhodnutie za dostačujúce.

V zmysle § 216 odsek 2 Trestného poriadku súd súčasne určil k podmiennečnému zastaveniu trestného stíhania obvinenej skúšobnú dobu v trvaní 12 mesiacov, čo s prihliadnutím na doterajší život obvinenej, postoj obvinenej k spáchanej trestnej činnosti, okolnosti prípadu a ako aj skutočnosť, že obvinená sama vyhládala poškodených a prisvojené finančné prostriedky vrátila, považuje za dostačujúce.

Skúšobná doba začína plynúť právoplatnosťou uznesenia o podmiennečnom zastavení trestného stíhania.

Z vyššie uvedených dôvodov súd rozhodol tak ako je to uvedené vo výrokovej časti tohto uznesenia .

Poučenie:

Proti tomuto uzneseniu môže prokurátor a obvinený podať sťažnosť, ktorá sa podáva do troch pracovných dní od oznámenia uznesenia na Okresný súd Levice k sp.zn. 4T/10/2022. Sťažnosť má odkladný účinok.